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ÇARPMA İŞLEMİ PROBLEMLERİ                        

 
 

1-) Pepe her gün 28 sayfa hikaye 
okumaktadır. 1 haftada toplam kaç sayfa 
hikaye okur? 
 
 
 
 
 
 
 

2-) Niloya evden çıkarak markete gidip 
geri eve gelmiştir. Yol boyunca attığı 
adımların toplam sayısı 97 dir. 7 defa 
evden markete gidip geldiğinden toplam kaç 
adım atar?  
 
 
 
 
 
 
 
 

3-)  Keloğlan’ın köyünde 39 tane aile 
yaşamaktadır. Her ailede 6 kişi olduğuna 
göre toplam bu köyde  toplam kaç kişi 
yaşamaktadır?  
 
 
 
 
 
 

 
 

4-)  Şila’nın sınıfında 28 öğrenci vardır. 
Her öğrencinin hikaye kitaplığında 36 tane 
hikaye kitabı olduğuna göre bu sınıfta 
toplam kaç hikaye kitabı vardır? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

5-)  Şimşek Mcqeen’ nin deposu 55 litre 
benzin almaktadır. Şimşek Mcqeen 
Türkiye’den Çin’e giderken 8 depo benzin 
almıştır. Toplam kaç litre benzin almıştır? 
 
 
 
 
 
 
 
 

6- )  Arı Maya bir ayda 46 kilogram bal 
yapmaktadır. 1 yılda kaç kilogram bal 
yapar?  
 
 
 
 
 
 
 
 

7-) Koca Ayı, Arı Maya’nın yaptığı 46 
kilogram balı 1 haftada yiyor. Koca Ayı  
1 ayda kaç kilogram bal yiyor? 
 
 
 
 
 
 
 

 
8- ) Nasrettin Hoca eşeğine 32 balya saman 
alıyor. Her balyada 27 kilogram saman 
olduğuna göre Nasrettin Hoca toplam kaç 
kilogram saman almıştır? 
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1-) Şirin Baba rakamları farklı üç 
basamaklı en küçük çift sayı ile en büyük 
rakamı çarpıyor. Sonucu kaç bulmuştur? 
 
 
 
 
 
 
 
2-) Elif’in yaşadığı sitede 7 blok vardır. 
Her blok 8 katlıdır. Her katta 4 daire 
vardır. Bu sitede toplam kaç daire vardır? 
 
 
 
 
 
 

 
 

3-)  Karagöz ile Hacivat gölge oyununun 
oynandığı salonda 36 sıra vardır. Her 
sırada 9 koltuk vardır. Bu salonda toplam 
kaç koltuk vardır? 
 
 
 
 
 
 

 
 

4-)  Garfield  aralık ayında 87 tane balık 
yemiştir. Ocak ayında ise Aralık ayında 
yediği balık sayısının 3 katını yemiştir. 
Garfield toplam kaç balık yemiştir? 
 
 
 
 
 
 
 
 

5-)  Aslan’nın gitmiş olduğu bir çiftlikte 124 
tane keçi, 86 tane tavuk ve 57 tane inek 
vardır. Bu çiftlikteki hayvanların ayak 
sayılarının toplamı kaçtır? 
 
 
 
 
 
 
 
 

6- )  Kral Şakir,aklından bir sayı tutuyor. 
Aklından tuttuğu sayı, 29 sayısının 28 
katının 156 eksiğidir. Kral Şakir’in aklından 
tuttuğu sayı kaçtır? 
 
 
 
 
 
 
 
 

7-) Keloğlan 19 yaşındadır. Annesinin yaşı 
Keloğlanın yaşının 3 katıdır. Ninesini yaşı 
ise Keloğlanın yaşının 4 katıdır. 
Keloğlan,annesi ve ninesinin yaşları toplamı 
kaçtır? 
 
 
 
 
 
 
 
8- ) Maşa kumbarasına her gün 4 TL para 
atmaktadır. Maşa’nın kumbarasında 9 hafta 
sonra kaç TL para birikir? 
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ÇARPMA İŞLEMİ PROBLEMLERİ -3-                        

 
 

1-) Heıdı iki basamaklı rakamları farklı en 
büyük tek sayı ile iki basamaklı en küçük 
sayıyı çarpıyor. Sonucu kaç bulmuştur? 
 

 
 
 
 
 
 
 

2-) İstanbul Muhafızları’nın okulunda 7 
tane 3. Sınıf şubesi vardır. Her şubede 38 
öğrenci olduğuna göre bu okulda 3. Sınıfa 
giden kaç öğrenci vardır? 
 
 
 
 
 
 

 
 

3-)  Maşa’nın elma sepeti 12 kg elma 
alıyor. Koca Ayı’nın elma sepeti 29 kg elma 
alıyor. Maşa 8 sepet, Koca Ayı 7 sepet 
elma topluyor. İkisi toplam kaç kg elma 
toplamıştır? 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

4-)  Caillou her gün bir önceki günün 3 katı 
kadar kitap okumaktadır. 1.gün 16 sayfa 
okuyarak 4 günde hikayesini bitirmiştir. 
Hikaye kaç sayfadır? 
 
 
 
 
 
 
 

 

5-)  Benten 200’den küçük en büyük çift 
sayının 4 katını bulup, bulduğu sayıdan 365’i 
çıkarıyor. Sonucu kaç bulmuştur? 
 
 
 
 
 
 
 
 

6- )  Şirinler köyünde 137 kayısı ağacı, 
vardır. Ceviz ağaçlarının sayısı ise kayısı 
ağaçlarının sayısının 4 katından 98 eksiktir. 
Şirinler köyünde toplam kaç tane ağaç 
vardır? 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

7-)  
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

8- ) Süpermen  65 sayısını en yakın onluğa 
yuvarlıyor. Bulduğu sayıyı bir düzine ile 
çarpıyor. Sonucu kaç bulmuştur? 
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36 x 10 = A 
100 x 6 = B 
40 x 20 = C 
 
 

   A + B - C = ? 
Pembe Panter 
sonucu kaç 
bulmuştur? 
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1-) Mert 8’in 7 katı ile 5’in 3 katını 
çarpıyor. Sonucu kaç bulmuştur? 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
2-) İbi 9 yaşındayken dedesinin yaşı, 
İbi’nin yaşının 7 katıdır. Dedesini yaşı şu an 
72 olduğuna göre İbi kaç yaşındadır? 
 
 
 
 
 
 

 
 
3-)  Kukuli’ kilosu 9 TL olan muzlarda her 
gün 4 kilo yiyor. Kukuli 2 hafta muz yerse 
kaç TL para öder? 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

4-)  Kaptan Pengu kumbarasında her gün 8 
TL para biriktiriyor. 2 ay sonra biriktirdiği 
para ile 290 TL olan  kaykayı alıyor. Geriye 
kaç TL parası kalır? 

 
 
 

 
 
 
 
 

5-)  Nasrettin Hoca’nın köyünde 76 
koyun,78 keçi , 29 inek ve  107 tane tavuk 
vardır. Bu hayvanların ayak sayıları toplamı 
kaçtır? 
 
 
 
 
 
 
 
 

6- )  Kara Kedi her kolide 30 tane olan 
yumurtalardan 26 koli alıyor. Yumurtalardan 
137 tanesini taşırken kırıyor. Geriye kaç 
sağlam yumurta kalıyor?  
 
 
 
 
 
 
 
 

 

7-) Mine’nin yaptığı çarpma işleminde 1. 
Çarpan 19, ikinci çarpan ise birinci 
çarpandan 8 fazladır. Mine bu çarpma 
işleminde çarpımı kaç bulmuştur? 
 
 
 
 
 
 
 
 

8- ) Ozi bir gününün 15 saatini 
okul,oyun,yemek ve ders çalışma ile 
geçiriyor. Günün kalan saatlerinde uyuyarak 
geçiriyor. Ozi 1 ayda kaç saat uyuyor? 
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ÇARPMA İŞLEMİ PROBLEMLERİ -5-
 

 

 
 

1-) Gambul 320 sayfa hikaye okumak 
istiyor. 1 Hafta boyunca her gün 39 sayfa 
hikaye okuyor.1 haftanın sonunda okuması 
gereken kaç sayfa kalır? 
 
 
 
 
 
 
 

2-) Kral Şakir evine televizyon almak için 
150 TL peşinat verdi. Geri kalan ücreti ise 
8 ay boyunca ayda 75 lira taksitle 
ödeyecek. Televizyon kaç TL’dir? 
 
 
 
 
 
 
 
 

3-)  Keloğlan’ın 8 tane keçisi vardır. 
Her keçi günde 3 litre süt vermektedir. 
Keloğlan’ın keçileri 2 haftada kaç litre süt 
verir? 
 
 
 
 
 
 
 
 

4-)  Karagöz ile Hacivat gölge oyununun 
oynandığı salonda 12 sıra koltuk vardır. Her 
sırada 8 koltuk bulunmaktadır. Bilet ücreti 
10 TL’dir. Salon tamamen dolu olduğunda 
kaç TL para toplanır? 
 
 
 
 
 
 

5-)  Şimşek Mcqeen kış mevsiminin 
gelmesiyle birlikte kendisine 4 adet kışlık 
lastik alıyor. 1 adet lastiğin fiyatı 249 TL 
olduğuna göre kaç TL para öder? 
 
 
 
 
 
 
 

6- )  Niloya 9 yaşındadır.Annesi Niloya’dan 
15 yaş büyüktür. Dedesinin yaşı ise 
annesinin yaşının 3 katından 7 eksiktir. 
Niloya’nın dedesi kaç yaşındadır? 
 
 
 
 
 
 
 
 

7-) Pepe’nin okulunda 128 sırada öğrenciler 
ikişer oturmakta, 76 sırada öğrenciler 
üçerli oturmaktadır. Pepe’nin okulunda 
toplam kaç öğrenci vardır? 
 
 
 
 
 
 
 
 

8- ) Nasrettin Hoca: “ Parayı veren düdüğü 
çalar.” dedikten sonra köydeki 17 çocuk 
düdük alması için paralarını hocaya verirler. 
Nasrettin Hoca 1 düdüğün 6 TL olduğunu 
söyleyince, çocuklar toplam kaç TL verir? 
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ÇAllPMA {�LEMİ PllOP>LEMLEllİ -6-
1. Bir fırında her gün öğleden önce 42, öğ­
leden sonra 46 ekmek satılı�or, Bu fırında
haftada kaç ekmek satılır?

ÇÖZÜM :

2. Bir otelde 81- oda her odada 2 �atak var­
dır. Otelde kalan sa�ısı 53 olduğuna göre boş
�atak sa�ısı kaçtır?

ÇÖZÜM :

5. A�han'ın apartmanı 8 katlı olup her katta
4 daire vardır. Her dairede 15 pencere oldu­
ğuna göre A�han'ın apartmanında kaç pencere
vardır?

ÇÖZÜM :

6. Tanesi 2 TL olan kalemlerden 5 tane, ta­
nesi 3 TL olan kalemlerden 4 tane alırsam
toplam kaç TL öderim?

ÇÖZÜM :

1;1 1-. Bir ha�vanat bahçesinde 14 le�lek ve 8 kap-
3. Hasan bir hafta bo�unca her gün 19 sa�fo 11111 lan vardır. Bu ha�anların a�ak sa�ıları toplamı
kitap okumuştur. Kitap 155 sa�fo ise Hasan'ın kactır?
oku�acağı kaç sa�fo kalmıştır?

;ÖZÜM :
r---.-------.--------.-------r----r----,------r-----,--r---.-------.--------.-------r---, 

ÇÖZÜM :

8. Bir çiftçinin ineği her gün 6 litre süt veri�or.

4. Mert 12 �aşındadır, Babasının �aşı Mert'in Bu çiftçi 3 haftada elde ettiği sütün 18 litresini

�aşının 4 katından 3 fazladır. Mert'in babası kendisine a�ırı�or. Geri�e kaç litre süt kalır?

kaç �aşındadır? ÇÖZÜM :
r---.-------.--------.-------r----r----,------r-----,--r---.-------.--------.-------r---, 

ÇÖZÜM :
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ÇAllPMA (�LEMİ PllOP,LEMLEllİ -7-
1. Bir kam�ona her birinde 24 paket pirinç
bulunan 12 koli �üklendi. Paketlerden 85 tanesi
satılınca kam�onda kaç paket pirinç kalır?

ÇÖZÜM: 

2. Bir çarpma işleminde birinci çarpan 30'a
�uvarlanan en bü�ük sa�ı, ikinci çarpan ise
20'�e �uvarlanan en küçük sa�ıdır. Bu çarpma
işleminde çarpım kaç olur?

ÇÖZÜM: 

1111\ 

5. A�şe 135 kuruşluk bisküvilerden 6 tane aldı.
A�şe bu bisküviler için toplam kaç kuruş ödeme
�apmıştır?

ÇÖZÜM: 

6. A�lin 15 �aşındadır. Dedesinin �aşı A�lin1in
�aşının 5 katından 10 eksiktir. Dedesinin �aşı
kaçtır?

ÇÖZÜM: 

11111 r. Her kolide 30 �umurta olan kolilerden
3. Mert günde 114 sa�fa oku�arak kitabını 3 25 koli alırsam toplam kaç �umurtam olur ?
günde bitirdi. Buna göre Mert'in okuduğu kitap 
kaç sa�fadır? 

ÇÖZÜM: 

4. Bu �ıl birinci sınıflar 22 kişilik 10 şube., ikinci
sınıflar 19 kişilik 8 şubedir. Buna göre birinci ve
ikinci sınıflarda toplam kaç şubedir?

ÇÖZÜM: 

ÇÖZÜM: 

8. iki basamaklı en bü�ük çift sa�ı ile iki basa­
maklı en küçük tek sa�ının çarpımı kaçtır?

ÇÖZÜM: 
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ÇAllPMA (�LEMİ PllO&LEMLEllİ -8-
1. Bir trende 8 vagon ve her vagonda 32

koltuk vardır.
Buna göre tren kaç �olcu alır? 

ÇÖZÜM: 

2. Okulumuzda 32 sınıf vardır. Her sınıfta 24

öğrenci vardır. Buna göre okulumuzda toplam
kaç öğrenci bulunmaktadır?

ÇÖZÜM: 

5. Bakkal Hamza amca toptancıdan 26 koli
me�e su�u aldı. Her kolide 16 tane me�e
su�u vardır. Bunların 243 tanesini sattı. Geri­
�e kaç adet me�ve su�u kalmıştır?

ÇÖZÜM: 

6. Bir otobüste ikişer kişilik 28 koltuk doludur.
A�rıca a�akta da 2r kişi vardır. 
otobüste toplam kaç �olcu vardır?

ÇÖZÜM: 

Buna göre

1;1 r. Bir çiftlikte 54 ko�un ile 128 tavuk vardır. Bu 
3. Bir atöl�ede iki makine vardır. Günde, birisi 11111 çiftlikteki ha�vanların toplam a�ak sa�ısı kaçtır?
rO ikincisi ise 60 kazak üretmektedir. Üç günde
ikisi toplam kaç kazak üretir? �Ç_Ö�Z_ü�M_=������-������

ÇÖZÜM: 

4. Onur 8 �aşındadır. Babasının �aşı Onur'un
�aşının 3 katından 5 fazladır. Onur'un babası
kaç �aşındadır?

ÇÖZÜM: 

8. Saatte 68 kilometre �ol giden bir araba hiç
durmadan bir gün bo�unca �olculuk �apı�or.
Bu araba bir günün sonunda toplam kaç kilo­
metre �ol gitmiştir?

ÇÖZÜM: 
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ÇAllPMA (�LEM( PllO&LEMLElll _9_ 
1. Tatlıcı Mahmut Usta her kutu�a 24 dilim 5. Her gün 35 sa�fo kitap oku�an bir kişi, 14
baklava ko�maktadır. Mahmut Usta 28 paket günde kaç sa�fo kitap okumuş olur? 
baklava hazırlamak için kaç dilim baklava uap-� 

ÇÖZÜM: malıdır? 

ÇÖZÜM: 

2. Sena 1- �aşındadır. Babasının �aşı Sena'nın
�aşının 5 katından 19 fazladır. Sena'nın babası
kaç �aşındadır?

ÇÖZÜM: 

6. Her katında 3 daire olan 16 katlı apartman­
daki toplam daire sa�ısı kaçtır?

ÇÖZÜM: 

))�) 1-. Bir garajda 8 araba ile 12 tane tır vardır. 
3. Lokantada 20 masa, har masada 4 san- Bu tırların her birinde 12 tane tekerlek vardır.
dal�e vardır. Sandal�elerin toplam sa�ısı kaçtır? Garajdaki araba ve tırlarda toplam kaç tekerlek 

ÇÖZÜM: vardır? 

4. Bir basketbol topu 26 TL'dir. Sınıfımıza 3

basketbol topu alan öğretmenimiz kaç TL öde­
miştir?

ÇÖZÜM: 

ÇÖZÜM: 

8. Mimar Ful�a Hanım 4 tane 12 katlı apart­
man �apacaktır. Yapılacak her apartmanın bir
katında 4 tane daire olacaktır. Bu 4 apart­
manda toplam kaç daire olur?

ÇÖZÜM: 
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ÇAll

PMA İ�LEMİ PllOP>LEMLEllİ -10-
1. Benim �aşım 1r'dir. Dedemin �aşı benim �a­
şımın r katından 38 eksiktir. Dedem kaç �aşın­
dadır?

ÇÖZÜM: 

5. Kumbaramdan 8 tane 25 kuruş ve 14 tane
50 kuruş ve 10 tane de 1 lira çıktı. Kumbaram
da birikmiş olan param kaç liradır?

ÇÖZÜM: 

2. Günde 58 lira kazanan bir işçi iki hafta 6. !çinde 29 şeker olan kutulardan, 22 kutu

sonunda toplam kaç lira para kazanmış olur? alan O�a, toplam kaç şeker almıştır?

ÇÖZÜM: ÇÖZÜM: 

3. Çiçekçiden üç düzine gül alan Ömer bu J
güllerin tanesini 14 liradan satmış. Güllerden)�) r. Üç basamaklı en bü�ük tek sa�ının r katı 

bir tanesini ise annesine vermek için a�ırmış. kaçtır? 

Ömer bu güllerin satışından kaç lira kazan- ÇÖZÜM: 
mıştır? ���������-������ 

ÇÖZÜM: 

4. Sabah r çanta, öğlen 6 çanta zarf dağıtan
bir postacı, çantasında her seferinde 65 zarf
taşı�or. Bu postacı günde kaç zarf dağıtır?

ÇÖZÜM: 

8. !çinde 48 elma bulunan kutulardan r kutu
alan Sema, 89 elma�ı komşularına dağıttıktan
sonra kaç elması kalır?

ÇÖZÜM: 

m ilkokull.com 





ilkokul1.com

BÖLME İŞLEMİ ETKİNLİKLERİ

+ Aşağıdaki bölme işlemlerini sonuçları ile eşleştiriniz. Ardından çarktaki bölme işlemlerini 
yapınız.

+ Aşağıdaki bölme işlemlerini yaparak gizlenmiş sözcüğü bulunuz.

24 4
u

45 3
u

60 5
u

78 6
u

98 7
u

u 14

u 12

u 13

u 6

u 15

90 5

L

65 5

Ü

84 7

B

75 5

N

81 3

Ş

77 7

Ö

96 4

Ç

78 6

Ü

69 3

O

96 3

E

72 6

B

23 15 12 32 27 12 11 18 13 13 24

Gizlenmiş sözcükteki sorunun cevabı: ..........
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+ Aşağıdaki bölme yapınız. Bölüm ile kalanın toplamlarını bulup örnekteki gibi noktalı 
alanlara yazınız.

75 6

30 4

73 6

53 2

27 2

88 7

13 2

82 7

46 6

43 6

82 9

25 3

19 2

74 9

50 4

56 3

62 5

23 4

44 3

7 + 1 = 8

36 5
735

01
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14  2

42  6

24  3

72  9

36  6

45 5
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+ Aşağıdaki bölme işlemlerini yapınız. Bul-
duğunuz sonuçlara göre koyunlarla yonca-
ları eşleştiriniz. Eşleştirdiklerinizi aynı renk-
lerle boyayınız.

+ Efe’nin elinde tuttuğu terimleri uygun 
yerlere yazıp işlemleri yapınız. Verilmeyen 
terimleri bulunuz.

+ Aşağıdaki bölme işlemi ile ilgili ifadelerin 
başına doğru ise “3“, yanlış ise “7“ yapınız.

34 4
832

02

Bölme işleminde bölünen 34’tür.

Bölme işleminde bölen 8’dir.

Bölme işleminde kalan 2’dir.

Bölme işleminde bölüm 4’tür.

İşlem doğru yapılmıştır.

Bölme işleminde bölen 4’tür.

Bölme işleminde kalan yoktur.

Bölünen : 61
Bölen : 7
Bölüm: ........
Kalan: ........

Bölünen : .....
Bölen : 7
Bölüm: 12
Kalan: 1

Bölünen : .....
Bölen : 4
Bölüm: 9
Kalan: 3
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BÖLME İŞLEMİ alıştırmaları

+ Aşağıdaki bölme işlemlerini yapınız.

541 227 713 418

226 233 822 464

359 697 736 758

863 325 469 676

883 989 618 892

681 588 673 816

752 858 632 753

593 352 952 864

735 431 698 221

333 778 279 914
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BÖLME İŞLEMİ alıştırmaları -2-

+ Aşağıdaki bölme işlemlerini yapınız.

417 248 810 526

949 234 364 836

277 816 944 497

495 841 280 282

346 755 578 352

449 764 550 332

386 688 397 341

714 452 563 426

564 666 421 959

343 444 687 398
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BÖLME İŞLEMİ alıştırmaları -3-

+ Aşağıdaki bölme işlemlerini yapınız.

375 927 411 743

757 426 383 722

586 865 458 826

714 840 738 595

723 747 469 349

821 478 842 689

896 724 338 552

491 688 851 784

220 569 613 596

781 953 360 883
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   2 8   4 
 
   

Bölünen: 
 

Bölen: 
 

Bölüm: 
 

Kalan: 

   2 4   6 
   

Bölünen: 
 

Bölen: 
 

Bölüm: 
 

Kalan: 

   2 7   3 
   

Bölünen: 
 

Bölen: 
 

Bölüm: 
 

Kalan: 

   3 7   2 
 
   

Bölünen: 
 

Bölen: 
 

Bölüm: 
 

Kalan: 

   4 6   3 
   

Bölünen: 
 

Bölen: 
 

Bölüm: 
 

Kalan: 

   5 8   4 
   

Bölünen: 
 

Bölen: 
 

Bölüm: 
 

Kalan: 

   5 3   2 
 
   

Bölünen: 
 

Bölen: 
 

Bölüm: 
 

Kalan: 

   6 7   3 
   

Bölünen: 
 

Bölen: 
 

Bölüm: 
 

Kalan: 

   7 9   5 
   

Bölünen: 
 

Bölen: 
 

Bölüm: 
 

Kalan: 

   8 8   3 
 
   

Bölünen: 
 

Bölen: 
 

Bölüm: 
 

Kalan: 

   9 0   2 
   

Bölünen: 
 

Bölen: 
 

Bölüm: 
 

Kalan: 

   5 4   7 
   

Bölünen: 
 

Bölen: 
 

Bölüm: 
 

Kalan: 

bölme işlemi ÇALIŞMALARI
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   7 9   2 
 
   

Kalan: 
 

Bölen: 
 

Bölüm: 
 

Bölünen: 
 

   8 7   3 
   

Bölen: 
 

Bölüm: 
 

Kalan: 
 

Bölünen: 
 

   6 7   4 
   

Bölüm: 
 

Kalan: 
 

Bölünen: 
 

Bölen: 
 

   8 9   6 
 
   

Bölünen: 
 

Bölüm: 
 

Kalan: 
 

Bölen: 
 

   9 6   8 
   

Kalan: 
 

Bölen: 
 

Bölüm: 
 

Bölünen: 
 

   7 2   7 
   

Bölen: 
 

Bölüm: 
 

Kalan: 
 

Bölünen: 

   5 3   5 
 
   

Bölüm: 
 

Kalan: 
 

Bölünen: 
 

Bölen: 

   6 5   6 
   

Kalan: 
 

Bölen: 
 

Bölüm: 
 

Bölünen: 
 

   3 2   3 
   

Bölünen: 
 

Bölüm: 
 

Kalan: 
 

Bölen: 
 

   9 9   4 
 
   

Bölünen: 
 

Bölüm: 
 

Kalan: 
 

Bölen: 

   8 6   8 
   

Bölünen: 
 

Bölen: 
 

Bölüm: 
 

Kalan: 

   5 4   7 
   

Bölünen: 
 

Bölen: 
 

Bölüm: 
 

Kalan: 

bölme işlemi ÇALIŞMALARI -2-
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Kalan: ? 
 

Bölen:2 
 

Bölüm: ? 
 

Bölünen:57 
 

       
   

Bölen:3 
 

Bölüm: ? 
 

Kalan: ? 
 

Bölünen:84 
 

       
   

Bölüm: ? 
 

Kalan: ? 
 

Bölünen:69 
 

Bölen: 4 
 

       
 
   

Bölünen:43 
 

Bölüm: ? 
 

Kalan: ? 
 

Bölen:4 
 

       
   

Kalan: ? 
 

Bölen:6 
 

Bölüm: ? 
 

Bölünen:76 
 

       
   

Bölen: 4 
 

Bölüm: ? 
 

Kalan: ? 
 

Bölünen:56 

        
 
   

Bölüm: ? 
 

Kalan: ? 
 

Bölünen:82 
 

Bölen:3 

       
   

Kalan: ? 
 

Bölen: 6 
 

Bölüm: ? 
 

Bölünen:64 
 

    
   

Bölünen:99 
 

Bölüm: ? 
 

Kalan: ? 
 

Bölen: 5 
 

       
 
   

Bölünen:70 
 

Bölüm: 
 

Kalan: 
 

Bölen:5 

    
   

Bölünen:83 
 

Bölen:9 
 

Bölüm: 
 

Kalan: 

    
   

Bölüm: ? 
 

Kalan: ? 
 

Bölünen:48 
 

Bölen:2 

bölme işlemi ÇALIŞMALARI -3-
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TAVŞAN İLE TİLKİNİN ORTAKLIĞI

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

     KıĢ mevsimi gelmiĢti. Etraf bembeyaz karla 
kaplıydı. Tilkinin biri dağ bayır dolaĢmakta, 
yiyecek bir Ģeyler aramaktaymıĢ. Bir haftadır 
doğru düzgün bir Ģeyler yememiĢti, karnı zil 
çalıyordu. Bir anda derenin karĢı kıyısında duran 
tavĢanı gördü. Sinsice yaklaĢıp yakalamak için 
harekete geçmiĢti ki tavĢan tilkiyi fark etti. 
TavĢan kaçmak üzereyken tilki tavĢana seslendi: 
- TavĢan kardeĢ dur kaçma. Bir fikrim var, sen 
de ben de artık karnımızı rahat doyuracağız. 
Gel bundan sonra seninle ortak olalım, dedi.  
 

 
 

     TavĢan nasıl olacağını düĢünmeye baĢladı. Ortaklığın nasıl olacağını 
sordu. Tilki: 
   - Ben sana yiyecek bulmanda yardım edeceğim, sen de bana, dedi. 
   TavĢan istemeye istemeye kabul etti. Bir Ģans vereyim, belki doğru 
söylüyordur, diye düĢündü. Tilkinin yanına gitti. Ancak tilki tavĢana: 
   - Gel yanıma, iyice sokul planımı kimseler duymasın. TavĢan biraz daha 
yaklaĢtı. ġimdi anlat, dedi TavĢan. Tilki, her söylenene inanmamalısın 
deyip tavĢanın üstüne atladı. Planım ise seni oyuna getirip yakalamaktı. 
TavĢan tilkiye dönerek, “Madem beni yiyeceksin, benim senden son bir 
isteğim var. Birlikte gidip yavrularımı doyuralım, ondan sonra beni 
rahatça yiyebilirsin” dedi. Tilki, desene bir taĢla iki kuĢ vuracağım, diye 
düĢünerek teklifi kabul etti. 
 
 
 

 

İskender07 

 A-) AĢağıda verilen soruları metne göre cevaplayınız. 
1-) Tilkinin karnı neden zil çalıyordu? 
 
 

2-) Tilki, kaçmakta olan tavĢana ne söylüyor? 
 
 

3-) TavĢan tilkinin ortaklığını kabul ediyor mu? 
 

 
4-) Tilki planını anlatmak için yanına sokulan tavĢana ne yapıyor? 
 

 
5-) TavĢanın tilkiden son isteği nedir?  
 
6-) Tilki tavĢanı yakalamak için kayalıkların arasına ayaklarını atınca ne oluyor? 
 
 
 

 

      TavĢan ile yola düĢtüler. Kayalıkların yanından geçerken tavĢan kaĢla göz arasında 
kayalıkların içerisine girip tilkiden kurtuldu. Tilki, tavĢanı yakalamak için kayalıkların arasına 
ayaklarını sokarken bir kaya parçası tilkinin kuyruğun üzerine düĢtü. Tilki çırpınıyor ama 
kurtulamıyordu. TavĢan bulunduğu yerden çıkarak tilkiye, “Verdiğim sözü tutsaydın Ģimdi bu 
halde olmayacaktım. Tek kurnaz kendini sanma, senden daha kurnaz birisi çıkar seni böyle alt 
eder” deyip oradan uzaklaĢtı. 
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 Denize atlayıp yüzerek kıyıya çıkmıĢB) Yunus 
 

B-) AĢağıda verilen cümleleri olayların 
oluĢ sırasına göre numaralandırınız. 
 

    Kayalıkların yanından geçerken tavĢan 
kaĢla göz arasında kayalıkların içerisine 
girip tilkiden kurtuldu. 
 

    Tilkinin biri dağ bayır dolaĢmakta, 
yiyecek bir Ģeyler aramaktaymıĢ. 
 
    Tilki, her söylenene inanmamalısın 
deyip tavĢanın üstüne atladı. 
     
    TavĢan sinsice yaklaĢıp yakalamak için 
harekete geçmiĢti ki tavĢan tilkiyi fark 
etti. 
 

    Birlikte gidip yavrularımı doyuralım, 
ondan sonra beni rahatça yiyebilirsin” dedi. 

       

    TavĢan bulunduğu yerden çıkarak 
tilkiye, “Verdiğim sözü tutsaydın Ģimdi bu 
halde olmayacaktım. 
 

C-) Masala göre aĢağıdaki ifacelerden 
doğru olanlara “D” yanlıĢ olanlara “Y” 
yazınız. 
(   ) Tilkinin biri çarĢı pazar dolaĢmakta, 
yiyecek bir Ģeyler aramaktaymıĢ. 
(   ) Tilki bir haftadır doğru düzgün bir 
Ģeyler yememiĢti. 
(   )  TavĢan, beni bırakırsan yavrularımın 
hepsini sana veririm rahatça yersin demiĢ. 
(   ) Tilki, tavĢanı yakalarken bir kaya 
parçası tilkinin kuyruğun üzerine düĢtü. 

 

D-) Masala göre hikaye haritasını 
oluĢturunuz. 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

B-) AĢağıdaki çoktan seçme sorularını metine 
göre cevaplayınız. 
 
1) Tilki neden dağ bayır dolaĢıyormuĢ?  
A) Canı sıkıldığı için 
B) Gezip eğlenmek için 
C) Yiyecek bir Ģeyler bulmak için 
 

2) Tilki derenin karĢı kıyısında kimi 
gördü? 
A) TavĢan 
B) Fare 
C) Kirpi 
 
3) Tilkinin tavĢana ortaklık teklif  
etmesinde planı nedir? 
A) Birlikte yiyecek bulmak   
B) TavĢanı yakalayıp yiyerek karnını 
doyurmak 
C) TavĢan ile dost olmak 
 

4) TavĢan tilkinin ortaklığına nasıl 
yaklaĢmıĢ? 
A) Çok hoĢuna gitmiĢ hemen kabul etmiĢ 
B) Ġstemeye istemeye kabul etmiĢ 
C) Tilkiye güvenmediği için kabul etmemiĢ 
 

5) TavĢan tilkiden ne istiyor? 
A) Birlikte oyun oynamak 
B) Yavruları olduğu için serbest  
bırakılmasını 
C) Yavrularını doyurduktan sonra yemesini 
 

6) TavĢan tilkiden nasıl kurtuluyor? 
A) Oradan geçen avcı sayesinde  
B) Çevredeki hayvanların yardımı sayesinde 
C) Kayalıkların içerisine saklanarak 
 

7) AĢağıdaki deyimlerden hangisi hikayede 
geçmemektedir? 
A) Sinek avlamak  
B) Karnı zil çalmak 
C) Bir taĢla iki kuĢ vurmak 
 

8) Hikaye geçen dağ bayır dolaĢmak 
deyiminin anlamı nedir? 
A) Gizlice, belli etmeden yapılan iĢ 
B) Çok acıkmıĢ olmak 
C) Durmadan her yeri dolaĢmak 
 
 
 
 

 

TAVġAN ĠLE 
TĠLKĠNĠN 
ORTAKLIĞI 

YER KARAKTERLER 

ANA FĠKĠR ZAMAN 
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